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ІНФОРМАЦІЙНА ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ 
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ПРИРОДНОГО ПАРКУ) 
 

У межах вітчизняної туристичної галузі чітко 
визначився окремий вид діяльності – спортивно-оздоровчий 
туризм. Цей унікальний сегмент туризму виник на 
самодіяльних засадах з ініціативи туристів-аматорів. Він 
поєднує в собі спорт і відпочинок, виховує патріотизм і 
національну самосвідомість.  

Спортивно-оздоровчий туризм має не лише велике 
соціальне значення, а й економічну ефективність. Фахівці 
підрахували, що людина, яка активно займається спортивно-
оздоровчим туризмом, щороку заощаджує для державного 
бюджету кошти, еквівалентні майже 400 дол. США (виплати з 
фонду соціального страхування на лікування, непрацездатність, 
оздоровлення тощо), тоді як держава витрачає на це лише 1 дол. 
США за рік. Характерною ознакою спортивно-оздоровчого 
туризму є різноманітність форм і багатоваріантність програм 
його організації та розвитку [7, с. 94-95].   
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Спортивно-оздоровча діяльність є однією з 
найдоступніших і наймасовіших форм рекреації, її роль  
постійно зростатиме, зважаючи на об’єктивно зумовлене 
характером розвитку сучасного суспільства зменшення 
фізичної рухливості та активності людей. Тому лише 
спортивно-оздоровчий туризм може вирішити цю проблему, 
яка дедалі загострюється [3, с. 167].  

За своєю сутністю спортивно-оздоровчий туризм не є 
сферою послуг, а представляє собою досить самостійну та 
соціально-орієнтовану сферу та спосіб життя значної частини 
суспільства, для якої самодіяльний туризм служить 
ефективним засобом фізичного оздоровлення, морального 
розвитку й самовдосконалення людини, виховання 
дбайливого ставлення до природи та культурної спадщини, 
взаєморозуміння та взаємоповаги між народами та                  
націями [1, с. 36 - 37].  

Ужанський національний природний парк (НПП) веде 
свою історію з 1912 року і є першим у світі трилатеральним 
біосферним резерватом («Східні Карпати»), який за площею 
є найбільшим серед аналогічних резерватів Центральної 
Європи [6].  

Межі національного парку об’єднали в одну 
природоохоронну територію близько 15 природно-
заповідних об’єктів, а також історико-меморіальний резерват 
«Черемха». Велике освітнє значення мають пам’ятки неживої 
природи парку – карстові печери, місце падіння найбільшого 
в Європі княгинського метеориту (село Княгиня 
Ужгородського району).  

 На території парку налічується близько 200 джерел 
мінеральної води типу «Нафтуся», «Нарзан», «Єсентуки». 
Також тут знаходяться найстаріші та найбільші дуби в 
Україні – Дідо-дуб та Дуб-чемпіон. Національний парк 



  
 

          Матеріали XXIX-ої Міжнародної науково-практичної конференції  
                          (07 лютого 2023 року,  Тепліце (Чехія), дистанційно)  
 

 
                       387 

багатий на пам’ятки сакральної архітектури – це 6 старих 
дерев’яних церков, збудованих у XVII-XVIII ст. у бойківському 
та лемківському стилях. На Ужоцькому перевалі збереглося 
військове кладовище з часів Першої світової війни. Від Другої 
світової війни на території парку залишилися військові 
укріплення оборонної лінії «Арпада» [2; 2, с. 46 -48].  

Ужанський національний природний парк володіє 
значним рекреаційно-туристичним потенціалом. На території 
парку відновлено 17 давніх туристичних маршрутів, створено 
5 екологічних стежок та організовується низка нових, 
облаштована мережа рекреаційних зон з місцями відпочинку 
та наметовими полями, збудовані навіси, бесідки, колиби [4].  

У ході проведених досліджень туристично-рекреаційних 
можливостей Ужанського НПП випливає логічність наявності 
потужної інформаційної бази  для надання рекреаційних послуг. 
Але в процесі аналізу інформаційної забезпеченості щодо 
організації й надання спортивно-оздоровчих туристичних послуг 
з’ясовується наступна ситуація:  

1. На офіційному сайті УНПП є загальна інформація 
щодо наявних природно-рекреаційних ресурсів [6].  

2. У розділі «Мандруйте» на офіційному сайті УНПП 
висвітлена більш детальна інформація щодо наявних як 
природних так і історико-культурних ресурсів, а також 
подано туристичні маршрути з коротким описом [6].  

3. На офіційному сайті Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України у розділі «Природно-заповідний 
фонд України» Ужанський НПП висвітлений інформаційно у 
загальних рисах [4].  

4. З невідомих причин перестав функціонувати сайт 
«Туристичний довідник Карпат», де свого часу була 
розміщена тільки загальна супутникова топографічна карта 
Google без жодних означень щодо інформації про туристичні 
маршрути на території УНПП.  
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5. Загальна інформація щодо Ужанського НПП 
висвітлена на туристичному сайті «Україна Інкогніта» [5].  

6. Для популяризації та розвитку спортивно-
оздоровчого туризму на території УНПП у 2011 році Івано-
Франківська фундація «Карпатські стежки» у співпраці з 
польськими та чеськими видавництвами видала карту 
«Ужанський національний природний парк». Масштаб карти 
1:50000. Загальна довжина маршрутів складає близько                  
130 км. У текстовій частині карти описані різні визначні 
місця, рекомендовано шість походів з інформацією про 
перепад висот, довжину маршрутів, місця для ночівлі та 
контакти гірських рятувальних служб у випадку виникнення 
проблем. Інформація подається українською, польською та 
чеською мовами. Наклад даної карти вийшов занадто малий, 
але за відсутності попиту зі сторони дирекції УНПП для 
забезпечення рекламної кампанії щодо популяризації 
туристичних маршрутів на своїй території випуск даної 
топографічної карти був припинений.  

7. У 2014 році за сприяння видавництва ПП «АССА» та 
Івано-Франківської фундації «Карпатські стежки» було 
видано карту «Верховинський вододільний хребет. Полонина 
Руна» де також було доповнено та розширено туристичні 
маршрути по території Ужанського НПП. Масштаб карти 
1:50000. Але за даними карти літнє туристичне маркування 
відповідає вимогам тільки в період без снігового покриву. 
Відсутність зацікавленості зі сторони керівництва парку 
щодо організації та проведення на своїй території спортивно-
оздоровчих туристичних заходів також призвело до 
обмеженого видання даної карти малим накладом та 
подальшої відмови від її друку.  
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